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Pytanie wymagające odpowiedzi pisemnej  
do Komisji  
art. 117 Regulaminu 
Pino Arlacchi (S&D) , María Muñiz De Urquiza (S&D) , Róża Gräfin von Thun und Hohenstein (PPE) , 
Gabriele Albertini (PPE) , Fiorello Provera (EFD) , Potito Salatto (PPE) , Joanna Senyszyn (S&D) , Britta 
Thomsen (S&D) , Jaroslav Paška (EFD) , Anne Delvaux (PPE) , Norica Nicolai (ALDE) , Charles Tannock 
(ECR) , Marita Ulvskog (S&D) , Marietta Giannakou (PPE) , Giommaria Uggias (ALDE) , Monica Luisa 
Macovei (PPE) , Nicole Sinclaire (NI) , Zuzana Roithová (PPE) , Alexandra Thein (ALDE) , Raül Romeva 
i Rueda (Verts/ALE) , Baroness Sarah Ludford (ALDE) , Boris Zala (S&D) , Vincent Peillon (S&D) , Sari 
Essayah (PPE) , Mariya Nedelcheva (PPE) , Frieda Brepoels (Verts/ALE) , Franziska Keller (Verts/ALE) , 
Harlem Désir (S&D) , Ivo Vajgl (ALDE) , Robert Rochefort (ALDE) , Keith Taylor (Verts/ALE) , Paul Murphy 
(GUE/NGL) oraz Ulrike Lunacek (Verts/ALE)  

 

 Przedmiot: Aresztowanie Maryam Bahreman w Iranie   Odpowiedź  

 

Według informacji uzyskanych od kilku organizacji pozarządowych Maryam Bahreman, działaczka na rzecz praw 
kobiet, została aresztowana 11 maja 2011 r. w mieście Sziraz. Funkcjonariusze sił bezpieczeństwa z irańskiego 
ministerstwa ds. wywiadu przyszli z nakazem aresztowania do jej domu. Kobietę aresztowano rzekomo pod 
zarzutem „działania zagrażającemu bezpieczeństwu państwa”. 

Maryam Bahreman jest działaczką społeczną, bierze także udział w irańskiej kampanii „Milion podpisów”. Na rzecz 
praw kobiet działa od kilku lat. Adwokat Maryam Bahreman ujawnił, że była ona przesłuchiwana w związku z jej 
działalnością na rzecz praw człowieka, a zwłaszcza obecnością na niedawnej 55. sesji Komisji ONZ ds. Statusu 
Kobiet w Nowym Jorku, w marcu bieżącego roku. Postępowanie sądowe przeciwko niej rozpocznie się dopiero po 
zakończeniu przesłuchania. Sytuacja, w której znalazła się Maryam Bahreman, jest bardzo niebezpieczna, bowiem 
tortury i inne sposoby maltretowania aresztowanych są w Iranie na porządku dziennym. Praktyki te służą 
wymuszaniu „zeznań”. Często nadawane są w telewizji i mogą zostać użyte jako dowody przeciwko oskarżonym. 
Ponadto są sprzeczne z zakazem tortur oraz art. 14 Międzynarodowego paktu praw obywatelskich i politycznych 
(MPPOiP), którego Iran jest sygnatariuszem. 

1. Czy Komisja jest świadoma wyżej opisanej sprawy? Jakie kroki Komisja zamierza poczynić w związku 
z powyższymi przypadkami poważnego łamania prawa do wolności wypowiedzi i zgromadzeń? 

2. Jakie środki zapobiegawcze zastosuje Komisja, by ochronić zdrowie Maryam Bahreman i wszystkich irańskich 
działaczy na rzecz praw człowieka, również w świetle deklaracji o obrońcach praw człowieka przyjętej 9 grudnia 
1998 r. przez Zgromadzenie Ogólne ONZ? 
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